

男子从楼顶跳水拍恶搞视频 威尼斯政府欲颁“蠢货证书”

为了拍视频出名，有人也是豁出去了：一名男子日前在意大利“水城”威尼斯故意以搞怪姿势从三层楼顶跳入运河。威尼斯市政府正查找此人，打算给他颁发一张“蠢货证书”。

据美国有线电视新闻网25日报道，这个视频据信拍摄于23日，在互联网获得疯狂点击。视频中，男子仅着平角短裤，从三层楼顶纵身一跃，以四肢张开、肚皮向下的姿势落入运河。

威尼斯市长路易吉·布鲁尼罗在社交媒体上说，该市已展开查找并打算逮捕视频中的男子以及帮他拍视频的同伙，并且要给该跳水男子颁一张“蠢货证书”。

这位市长大骂视频中的男子“愚

蠢”，所拍的是“蠢视频”。“他那一跳不但拿命冒险，而且还违法。他们没意识到给这座城市带来了危险：万一河上正好有船驶过呢？”

布鲁尼罗呼吁网民不要给视频点赞，理由是“那些人做蠢事就是为了获得点赞”。

威尼斯于1987年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。运河既是这座城市的重要景观，又是当地的交通要道。平底尖头小船“贡多拉”作为威尼斯标志性交通工具，在错综复杂、繁忙拥挤的大小水道内来来往往，深受民众和游客喜爱。不过，常常有游客在运河里做冲浪甚至裸泳等违规的事，令市政当局头疼。

新华社微特稿 杨舒怡

大火“揭秘”巴黎圣母院创新建筑法



这是2022年4月15日拍摄的修复中的法国巴黎圣母院和教堂前的雕塑
新华社记者 高静 摄

法国考古学者经对四年前失火的巴黎圣母院内部结构分析认定，这座巴黎地标是首座已知大规模应用铁柱的哥特式教堂。

这篇发表在《科学公共图书馆·综合》杂志上的研究认为，12世纪60年代巴黎圣母院初建阶段，建筑工人已开始用铁柱固定石材。此后五六十年间，建筑工人持续以创新方法把铁柱用于构筑上层墙壁。这似乎是一种确保建筑完整性新技术，后续受大批哥特式建筑效仿。

巴黎圣母院历时近百年完工。研究负责人、巴黎第八大学考古学者马克西姆·莱里捷16日告诉法新社记者，由于缺乏文献资料，该建筑一些组成部分至今未知，只能由建筑“自述”。例如，他们仍不清楚工人如何

“敢于且成功”把厚度如此薄的墙壁垒到如此高度。

研究认为，整座建筑可能动用1000多根铁柱。这些铁柱长度在25厘米至50厘米之间，部分重达数公斤。

巴黎圣母院2019年4月15日起火，尖塔倒塌、屋顶焚毁，部分铁柱暴露或烧熔。据英国《泰晤士报》报道，考古学者经由碳测定年代等手段将铁柱碎片的历史时期追溯至12世纪至13世纪。

巴黎圣母院失火原因至今仍未确定。200多名科研人员参与的修复工程有望在明年年底完工，届时巴黎圣母院将恢复原貌。这意味着巴黎圣母院赶不及在同年夏季巴黎奥运会期间开放。

新华社微特稿 海洋

男子不携带氧气瓶 潜入冰湖52米深处

捷克男子戴维·文茨尔日前完成一项挑战：不携带氧气瓶、仅穿一条泳裤，一口气下潜至冰湖52.1米深处。

据路透社网站15日报道，现年40岁的文茨尔14日在瑞士锡尔斯湖完成这一壮举。他身着一条紧身泳裤，从湖上冰面一处洞口入水，憋气下潜至52.1米处，取到标记以证明自己所潜深度，然后上浮，从同一洞口回到冰面。

文茨尔的助手帕维尔·卡劳什说，文茨尔往返耗时1分54秒，比预计速度略慢。

文茨尔回到冰面后啐了一些血，

不过，后来去医院检查并无大碍。在冰面上坐了片刻后，他开启香槟庆贺挑战成功。

卡劳什说，对文茨尔而言，如果仅是在冰凉的水中或在缺氧环境中，倒也不算太费劲，但是再加上深水处的巨大压力，“耳朵在冷水中感受到巨大水压”，难度就相当大了。

这不是文茨尔首次挑战极限。2021年2月在捷克一个结冰的湖中，他仅穿泳裤在冰下游了81米，创造冰下游泳距离最长纪录。

新华社微特稿 欧飒

老人毕业80余年 获荣誉学士学位

英国百岁老人玛奇·布朗在烽火连天的第二次世界大战期间完成学业、成为体育教师。近日，她在毕业80多年后，收到英国伦敦大学颁发的荣誉学士学位证书，作为她为教育事业做出长期贡献的证明。

布朗现年101岁，住在英国怀特岛郡赖德镇，1938年进入伦敦附近的诺宁顿体育学院，本应学习3年。由于二战爆发，她不得不中断1年学业去当护士，1942年才毕业。

英国广播公司说，上世纪80年代以前，英国教师只需在教育培训学院完成2年或3年资格课程即可执教，后来被要求必须完成本科或研究生课程。据英国《都市日报》12日报道，伦敦当时有26所教育培训学院，其中一些后来与其他院校合并，诺宁顿体育学院于1986年停办。

虽然这些教育培训学院如今不复存在，但伦敦大学现阶段致力于向从这些培训学院获得教师资格的人颁发教育学荣誉学士学位证书，以表

彰他们对教育的贡献。今年2月22日，伦敦大学副校长玛丽·斯蒂亚斯尼向布朗和另一名年过九旬的老人谢拉·戈登颁发了荣誉学位证书。

戈登现年94岁，同样来自怀特岛郡，1946年至1949年就读于诺宁顿体育学院。

布朗回忆道，在诺宁顿的3年学习时光是其人生中最幸福的阶段。那时“我们既要做人体解剖，也要教体操”。毕业时，他们总说“应该好好安排个毕业典礼，因为我们付出了很多努力”。

“我毕生都在进行体育锻炼，如今依然如此——我每周仍坚持游泳。”她说。

二战期间，诺宁顿体育学院的师生多次疏散避难。布朗也清晰地记得，自己刚开始执教时，有一次上曲棍球课，一枚V2导弹从头顶呼啸而过。她赶紧吹响哨子，大家立刻卧倒，待爆炸过后，她再次吹响哨子，大家跳起来接着上课。

新华社微特稿 王鑫方

爸爸讲冷笑话 或有益儿童成长

据美国福克斯新闻频道网站3月18日报道，最近一项研究显示，尽管“爸爸讲的冷笑话”会让人尴尬，但可能在未来对孩子有益。

研究幽默现象的学者马克·海伊-克努森本周在英国心理学协会会刊上发表了一篇研究论文，主张“爸爸讲的冷笑话”实际上会对儿童成长产生积极影响。

海伊-克努森写道：“‘爸爸讲的冷笑话’是一个复杂、有趣的多层次现象，它揭示的不仅是幽默和笑话的运行方式，还有父亲的心理以及他们与孩子的关系。”

“爸爸讲的冷笑话”通常都是一些不具冒犯性的、老套的双关语。这些笑话既健康又与年龄相符，很适合父亲讲给孩子听。

论文写道：“这也是为什么‘爸爸讲的冷笑话’常常被指愚蠢、蹩脚且无趣的原因。”

海伊-克努森指出，当父亲讲了不好笑的笑话让孩子感到尴尬时，其实教会了他们如何克服尴尬。

论文写道：“父亲不断给孩子讲一些糟糕到令人尴尬的笑话，或许能挑战孩子所能承受尴尬的极限。他们让孩子知道，尴尬并不致命。”

论文最后鼓励父亲们继续讲令人尴尬的笑话，以帮助孩子成长。

论文总结道：“你们正在发扬一项悠久且光荣的传统。你们那些令人尴尬的糟糕笑话甚至有可能帮助他们成长。年复一年地不断重复那些老套的双关语吧。”

据参考消息网